

菜油低迷延续 菜粕坚挺依旧

福建油脂压榨企业福清站

格林期货研发培训中心 刘锦

6月25日，在福州部同志的带领下，我们拜访了福建一家重点的加拿大油菜籽加工企业，本企业是福建省内三家加菜籽压榨企业之一。

生产成本：该企业2010年开始投产压榨加拿大菜籽，年压榨能力在30万吨左右，企业采取询价，然后选择合适的报价后议价再做订单，本厂到岸菜籽价格低于国内菜籽到岸价因为涉及商业秘密，成本核算部分暂时不明了。但是从人力成本来计算，目前一线工人300人左右，三班倒，工人平均工资在3000元左右，企业领导说企业是全年满负荷开工，盈利丰厚。

菜籽油库存：工厂几乎没有菜油库存，只是目前因为菜油期价持续下跌导致买家拉货不积极，但是由于油厂有预付10%的货款的规定，一般贸易商不会牺牲10%的定金，最终都会拉货，企业并不担心菜油卖不出，目前7、8、9、10月份的菜油均已经预定出去。并且企业积极参与菜油的期货套保也降低了现货菜油的风险。

菜粕销售：针对目前菜油价格的持续低迷，企业不太看好后市，所以积极在期货盘面上套保，同时采取挺粕的销售政策，菜粕的销售利润在200-350元/吨，现在是菜粕的需求高峰期，福建省内生猪养殖会添加5%左右的菜粕，鸡饲料添加15%左右，水产饲料30%左右，仅仅省内需求企业都供不应求，10月份以前，企业认为菜粕现货价格将有望继续上涨，对期货1309合约的期价也将带来助推，期价有望到2700元/吨。